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Με βάση όμως τα οριζόμενα στην Υ.Α. ΥΠΕΝ/ΔΗΕ/66759/811/09.07.2020 
καθώς και τις σχετικές διατάξεις του υπό διαβούλευση Κανονισμού, τα 
ορυχεία θα έχουν τη δυνατότητα να συμμετέχουν στην ΥΔΦ με βάση τη 
Μέγιστη Ιστορική Ισχύ τους, δηλαδή «τη μέγιστη μετρούμενη ωριαία 
κατανάλωση ενέργειας σε MWh ανά ώρα για συγκεκριμένη Θέση 
Κατανάλωσης για την περίοδο από 1η Δεμεβρίου του έτους Ν-3 μέχρι και 
30η Νοεμβρίου του έτους Ν-1». Δηλαδή τα ορυχεία θα συμμετέχουν στην 
ΥΔΦ με βάση τις καταναλώσεις τους το 2017, 2018 ή/και το 2019, τη 
στιγμή που η σημερινή κατανάλωση είναι τρεις φορές χαμηλότερη και 
αναμένεται να μειωθεί περαιτέρω. Συνέπεια αυτού είναι ότι τα ορυχεία 
θα συμμετέχουν στις δημοπρασίες με «πλασματικά» φορτία και άρα δεν 
θα δύνανται να προσφέρουν τα συγκεκριμένα φορτία στο Διαχειριστή 
όταν τους δοθεί η εντολή. 

Το σχόλιο δεν αφορά την παρούσα διαβούλευση και τον 
Κανονισμό Δημοπρασιών. Ο ορισμός της Μέγιστης Ιστορικής 
Ισχύος αναφέρεται στην ΥΑ ΥΠΕΝ/ΔΗΕ/66759/811/09.07.2020. 
Οποιαδήποτε αλλαγή στη συγκεκριμένη ρύθμιση θα πρέπει να 
γίνει στην Υπουργική Απόφαση.  

ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ 
Α.Ε. 

Εκτός από τους προαναφερόμενους κινδύνους που δημιουργούνται για 
την ασφάλεια του Συστήματος, συγχρόνως συνιστά επικίνδυνη πρακτική 
και για την ασφάλεια των εγκαταστάσεων καταναλωτών που απαιτούν 
αδιάλειπτη και αξιόπιστη παροχή ηλεκτρικής ενέργειας, ωστόσο έχουν 
πράγματι τη δυνατότητα να προσφέρουν το συμβολαιοποιημένο φορτίο 
ανά πάσα στιγμή σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στην ΥΑ. Ειδικότερα, αν 
ο Διαχειριστής εκδώσει εντολή περιορισμού ισχύος σε ορυχεία, η οποία 
δεν είναι πράγματι διαθέσιμη, θα υποχρεωθεί ενδεχομένως να 
προχωρήσει σε ενεργοποίηση σε άλλους καταναλωτές, 
διακινδυνεύοντας πιθανώς την τήρηση των προβλεπόμενων ελάχιστων 
διαστημάτων μεταξύ εντολών ή του μέγιστου αριθμού διακοπών που 
έχουν τεθεί για τη διασφάλιση της ευστάθειας της παραγωγικής 
δραστηριότητας. 

Στην περίπτωση που ο ΑΔΜΗΕ εκδώσει Εντολή Περιορισμού 
Ισχύος σε Διακοπτόμενο Καταναλωτή και αυτός δεν την τηρήσει 
τότε του επιβάλλεται ποινική ρήτρα σύμφωνα με το άρθρο 9 της 
ΥΑ (ΦΕΚ Β’ 2997/20.7.2020). Σε περίπτωση δε, που δεν την τηρήσει 
για 2η φορά τότε υποχρεούται να επιστρέψει το σύνολο της 
αμοιβής, λύεται αυτοδίκαια η Σύμβαση του και διαγράφεται από 
το σχετικό Μητρώο. 

Ο ΑΔΜΗΕ υποχρεούται να τηρεί τους προβλεπόμενους από την ΥΑ 
περιορισμούς σχετικά με την έκδοση Εντολών Περιορισμού Ισχύος 
επομένως δεν τίθεται θέμα ως προς την ευσταθή παραγωγική 
δραστηριότητα των Διακοπτόμενων Καταναλωτών. 

Στο υπό διαβούλευση σχέδιο Κανονισμού Δημοπρασιών ΥΔΦ 
προβλέπονται ήδη συγκεκριμένες διατάξεις που αποσκοπούν στην 
αποφυγή του εν λόγω κινδύνου. Συγκεκριμένα, στην ενότητα 5.2 
(σελ.6) αναφέρονται τα εξής: 

«Ο ΑΔΜΗΕ ανακοινώνει στην ιστοσελίδα του, τουλάχιστον πέντε (5) 
ημερολογιακές ημέρες πριν την ημερομηνία διενέργειας της 

Σύμφωνα με τα μέχρι τώρα οριζόμενα στην Υπουργική Απόφαση 
ΥΠΕΝ/ΔΗΕ/66759/811/09.07.2020 η συμμετοχή ή μη ενός 
Διακοπτόμενου Καταναλωτή στις σχετικές δημοπρασίες προκύπτει 
από τα ιστορικά στοιχεία εξαμήνου 

Η πρόταση της ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε. σχετικά με την τροποποίηση της 
υφιστάμενης μεθοδολογίας σύμφωνα με το πρότυπο του 
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Δημοπρασίας, κατάλογο με τους Καταναλωτές για τους οποίους έχει 
διαπιστώσει ότι η Μέγιστη Ισχύς Εξαμήνου είναι μικρότερη από το 
50% της Μέγιστης Ιστορικής Ισχύος. Οι Καταναλωτές που 
περιλαμβάνονται στον παραπάνω κατάλογο δεν έχουν δικαίωμα 
συμμετοχής στην επικείμενη Δημοπρασία, εκτός αν υποβάλλουν στον 
ΑΔΜΗΕ τουλάχιστον τρεις (3) ημερολογιακές ημέρες πριν την 
διεξαγωγή της Δημοπρασίας έκθεση αιτιολόγησης με την οποία 
δικαιολογείται η ανωτέρω απόκλιση και η πραγματική δυνατότητα 
προσφοράς του Δηλωθέντος Φορτίου Δημοπρασίας για την περίοδο 
που αφορά η επικείμενη Δημοπρασία. Με την έκθεση αιτιολόγησης 
υποβάλλεται στον ΑΔΜΗΕ και νέο Δηλωθέν Φορτίο Δημοπρασίας, 
καθώς και εκτίμηση της Μέγιστης Ισχύος που θα καταγραφεί κατά την 
περίοδο αναφοράς της Δημοπρασίας (Εκτίμηση Μέγιστης Ισχύος). Η 
Εκτίμηση Μέγιστης Ισχύος υποκαθιστά την Μέγιστη Ιστορική Ισχύ για 
το υπόλοιπο ημερολογιακό έτος. Στην περίπτωση που η μετρούμενη 
μέγιστη ισχύς κατά την περίοδο αναφοράς της Δημοπρασίας είναι 
μικρότερη από το 90% της Εκτίμησης Μέγιστης Ισχύος, ο 
Καταναλωτής διαγράφεται από το Μητρώο Διακοπτόμενου Φορτίου 
για ένα έτος από την ημερομηνία διαπίστωσης της απόκλισης .» 

Ωστόσο, η εν λόγω ρύθμιση δεν αντιμετωπίζει ικανοποιητικά το ως 
άνω πρόβλημα, δεδομένου ότι δεν εξασφαλίζει ότι η Εκτίμηση 
Μέγιστης Ισχύος θα ανταποκρίνεται στο φορτίο που θα βρίσκεται 
πράγματι στη διάθεση του Διαχειριστή. Ο καταναλωτής θα μπορεί να 
αυξήσει για μικρό χρονικό διάστημα (π.χ. για μία ώρα) τον όγκο 
κατανάλωσης του ώστε να ξεπεράσει το 90% της Εκτίμησης Μέγιστης 
Ισχύος, εξασφαλίζοντας έτσι ότι δεν θα διαγραφεί από το Μητρώο 
Διακοπτόμενου Φορτίου και ότι θα συνεχίσει να αμείβεται για τη 
«διαθέσιμη» ισχύ ακόμα και εάν δεν καταναλώνει καθόλου κατά τη 
διάρκεια των υπόλοιπων ωρών της περιόδου την οποία αφορά η 
δημοπρασία. 

Για την αποφυγή αυτού του κινδύνου, προτείνονται οι εξής ρυθμίσεις: 

- Καταρχήν δεν θα πρέπει να επιτραπεί η συμμετοχή στην ΥΔΦ 
των ορυχείων που αντιστοιχούν σε λιγνιτικές μονάδες που 
έχουν ήδη αποσυρθεί από το Σύστημα ή βρίσκονται σε 
καθεστώς περιορισμένης λειτουργίας (π.χ. οι μονάδες που 
παραμένουν στο Σύστημα μόνο για την κάλυψη των αναγκών 
τηλεθέρμανσης), δεδομένου ότι οι καταναλώσεις των εν 

αντίστοιχου γαλλικού μηχανισμού ισχύος αποτελεί μείζονα 
αλλαγή, που προϋποθέτει την εκ νέου δημόσια διαβούλευση με 
τους συμμετέχοντες, τη σχετική ενημέρωση της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής και την επικαιροποίηση των στοιχείων της αντίστοιχης 
κοινοποίησης. 
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λόγω ορυχείων αναμένονται να είναι αμελητέες (ή ακόμα και 
μηδενικές) κατά το επίμαχο χρονικό διάστημα. 

- Στην περίπτωση που για κάποιο καταναλωτή έχει 
διαπιστωθεί ότι η Μέγιστη Ισχύς Εξαμήνου είναι μικρότερη 
από το 50% της Μέγιστης Ιστορικής Ισχύος και ο 
καταναλωτής έχει υποβάλει Εκτίμηση Μέγιστης Ισχύος, θα 
πρέπει να διασφαλίζεται ότι οι καταναλώσεις του 
υπερβαίνουν το 90% της Εκτίμησης Μέγιστης Ισχύος για ένα 
σημαντικό μέρος της περιόδου αναφοράς της Δημοπρασίας. 
Για το σκοπό αυτό, θα μπορούσε να εφαρμοστεί η 
μεθοδολογία που ήδη χρησιμοποιείται για τον υπολογισμό 
της συνεισφοράς της απόκρισης ζήτησης στα πλαίσια του 
γαλλικού μηχανισμού ισχύος. Συγκεκριμένα, ο Διαχειριστής 
θα προσδιορίζει 15 «αιχμιακές» ημέρες κατά τη διάρκεια της 
περιόδου αναφοράς της Δημοπρασίας όπου το συνολικό 
φορτίο του Συστήματος αναμένεται να είναι ιδιαίτερα υψηλό 
(άρα μεγιστοποιείται και η πιθανότητα ότι θα χρειαστεί η 
ενεργοποίηση της ΥΔΦ). Το φορτίο του καταναλωτή θα 
πρέπει να υπερβαίνει το 90% της Εκτίμησης Μέγιστης Ισχύος 
για τουλάχιστον το 70% των ωρών που ανήκουν στις 15 
«αιχμιακές» ημέρες που προσδιορίζονται από το 
Διαχειριστή. 

2 Στην ενότητα 5.4 (σελ.9) του υπό διαβούλευση Κανονισμού 
αναφέρεται ότι «εάν το συνολικά Προσφερόμενο από τους 
Συμμετέχοντες Διακοπτόμενο Φορτίο είναι μικρότερο της Συνολικής 
Διακοπτόμενης Ισχύος, ο ΑΔΜΗΕ δικαιούται να αναστείλει ή να 
ματαιώσει τη Δημοπρασία Διακοπτόμενου Φορτίου». 

Η επίτευξη ενός ικανοποιητικού επιπέδου ανταγωνισμού στις 
δημοπρασίες είναι ασφαλώς σημαντικό θέμα, προκειμένου να 
ελαχιστοποιηθεί το συνολικό κόστος της ΥΔΦ. Ωστόσο, σε περίπτωση 
που το συνολικά Προσφερόμενο από τους Συμμετέχοντες 
Διακοπτόμενο Φορτίο είναι μικρότερο της Συνολικής Διακοπτόμενης 
Ισχύος, αυτό δεν θα πρέπει να οδηγεί στην αναστολή ή ματαίωση της 
δημοπρασίας. Μια τέτοια εξέλιξη θα οδηγούσε στη μη λειτουργία του 
μηχανισμού κατά το συγκεκριμένο χρονικό διάστημα και άρα στο να 
μην αξιοποιείται στο μέγιστο το διαθέσιμο δυναμικό για την κάλυψη 
του συνολικού φορτίου του Συστήματος με τον πλέον αποδοτικό και 

Σε περίπτωση που το Προσφερόμενο Διακοπτόμενο Φορτίο είναι 
μικρότερο από τη Συνολική Διακοπτόμενη Ισχύ ο ΑΔΜΗΕ έχει την 
υποχρέωση, τουλάχιστον, να αναστείλει τη Δημοπρασία ώστε να 
μειώσει την δημοπρατούμενη ισχύ και να ανακοινώσει νέα 
ημερομηνία διεξαγωγής της υπόψη δημοπρασίας. Αυτό ρητά 
αναφέρεται και στην απόφαση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την 
Κρατική ενίσχυση αριθ. SA.48780 (2017/N) – Παράταση του 
ελληνικού συστήματος διακοπτόμενου φορτίου, σκέψη 64 «Τέλος, 
η Επιτροπή θεωρεί σημαντικό ότι ο ΔΣΜ έχει τον ρόλο και το 
καθήκον να προσαρμόσει τη δυναμικότητα που αγοράζει βάσει της 
αναμενόμενης προσφοράς, ώστε να εξασφαλίζεται ότι κάθε 
δημοπρασία που διοργανώνει θα είναι πραγματικά 
ανταγωνιστική». Ομοίως στην απόφαση της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής για την Κρατική ενίσχυση SA.38711 (2014/N) – Υπηρεσία 
διακοπτόμενου φορτίου για το ηλεκτρικό σύστημα στην Ελλάδα, 

ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ 
Α.Ε. 
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«πράσινο» τρόπο (δηλαδή την απόκριση ζήτησης). Εξάλλου η 
ζητούμενη ισχύς έχει προσδιοριστεί αντικειμενικά κατόπιν σχετικών 
μελετών του ΑΔΜΗΕ που υποβλήθηκαν στην Επιτροπή, όπως 
αντίστοιχα συνέβη και στους μηχανισμούς που εφαρμόστηκαν σε 
άλλα κράτη-μέλη. 

Σε κάθε περίπτωση, ακόμα και εάν το συνολικά Προσφερόμενο 
Φορτίο είναι μικρότερο από τη Συνολική Διακοπτόμενη Ισχύ, η τελική 
τιμή της δημοπρασίας δεν θα μπορεί να υπερβεί την τιμή 
αποθεματικού (65.000 €/MW/έτος για την ΥΔΦ1 και 45.000 
€/MW/έτος) η οποία έχει ήδη μειωθεί σημαντικά συγκριτικά με τους 
προηγούμενους μηχανισμούς διακοψιμότητας που έχουν 
εφαρμοστεί στη χώρα μας. 

Ωστόσο, προκειμένου να διασφαλίζεται ένα επαρκές επίπεδο 

ανταγωνισμού, στην περίπτωση που το συνολικά Προσφερόμενο 

Φορτίο σε κάποια δημοπρασία είναι μικρότερο από τη Συνολική 

Διακοπτόμενη Ισχύ, θα μπορούσε να προβλεφθεί η μείωση της 

δημοπρατούμενης ισχύος στον αμέσως επόμενο διαγωνισμό. 

κοινοποίηση της 5ης Απριλίου 2014, αναφέρεται στη σκέψη 34 ότι: 
«Τέλος, ο ΔΣΜ θα διασφαλίσει ότι η ζητούμενη δυναμικότητα 
διατηρείται διαρκώς σε ένα επίπεδο στο οποίο διασφαλίζεται η 
ανταγωνιστική υποβολή προσφορών, π.χ. μειώνοντας περαιτέρω 
τους ζητούμενους όγκους εάν οι προσφερόμενοι όγκοι είναι 
χαμηλοί». 

3 Στην ενότητα 5.2 (σελ. 6) αναφέρεται ότι «στην περίπτωση που έχει 
κατατεθεί Δήλωση Μετάπτωσης Συμμετοχής, το Προσφερόμενο 
Φορτίο Δημοπρασίας για τον Τύπο Υπηρεσίας Διακοπτόμενου 
Φορτίου 2 ισούται με το άθροισμα του Δηλωθέντος Φορτίου 
Δημοπρασίας για τον Τύπο Υπηρεσίας Διακοπτόμενου Φορτίου 2 και 
τυχόν μέρους του Προσφερόμενου Φορτίου Δημοπρασίας του Τύπου 
Υπηρεσίας Διακοπτόμενου Φορτίου 1, το οποίο έχει θα επιλεγεί κατά 
την Δημοπρασία του Τύπου Υπηρεσίας Διακοπτόμενου Φορτίου 1.» 

Προκειμένου να διασφαλιστεί η συνέπεια με το υπόλοιπο κείμενο του 
υπό διαβούλευση Κανονισμού, καθώς και με τις αντίστοιχες διατάξεις 
της Υ.Α. ΥΠΕΝ/ΔΗΕ/66759/811/09.07.2020, η συγκεκριμένη πρόταση θα 
πρέπει να αντικατασταθεί ως εξής: 

«Στην περίπτωση που έχει κατατεθεί Δήλωση Μετάπτωσης 
Συμμετοχής, το Προσφερόμενο Φορτίο Δημοπρασίας για τον Τύπο 
Υπηρεσίας Διακοπτόμενου Φορτίου 2 ισούται με το άθροισμα του 
Δηλωθέντος Φορτίου Δημοπρασίας για τον Τύπο Υπηρεσίας 
Διακοπτόμενου Φορτίου 2 και τυχόν μέρους του Προσφερόμενου 
Φορτίου Δημοπρασίας του Τύπου Υπηρεσίας Διακοπτόμενου Φορτίου 

Συμφωνούμε με την παρατήρηση. Θα γίνει η σχετική διόρθωση. ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ 
Α.Ε. 
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1, το οποίο δεν θα έχει επιλεγεί κατά την Δημοπρασία του Τύπου 
Υπηρεσίας Διακοπτόμενου Φορτίου 1.» 

 


